

Új napirendi pont  
30. számú előterjesztés

Egyszerű többség

## ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének  
2017. április 27-i rendes ülésére

**Tárgy:** A Szállásréti tó partfalvédelmi munkálatai

**Előterjesztő:** Szabó Loránd polgármester

**Készítette:** Városüzemeltetési Iroda

**Tárgyalta:** Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:** -

**Készítő részéről ellenőrizte:**

dr. Kocsis Krisztina irodavezető, Városüzemeltetési Iroda

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**

Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

dr. Letenyei Róbert jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Dombóvár egyik közkedvelt szabadidős zöldterülete a Szállásréti tó és környéke. Az önkormányzat sok energiát fektet a tó és környezete igényes kialakítására, fenntartására, amelynek szellemében folyamatos a környék fejlesztése, alakítása, szépítése a Dombóvári Roma Nemzetiségi Önkormányzat közmunkásainak segítségével.

A Konda – patak völgyében mesterségesen kialakított tó a völgy aljában helyezkedik el, ennek következtében a város felőli rész egy partoldal alsó részében található. A természetes vízmozgások (rétegvizek), a lefolyó csapadékvíz, illetve a tó vizének természetes forgása és hullámzása folyamatos romboló, illetve építő folyamatot végez a mederben.

A 2017 év eleji rendkívüli télies időjárás ezeket a romboló folyamatokat felgyorsította és a partfalat több helyen is megrongálta, leszakította, látványosan a nyugati oldalon, de ez a jelenség látható a teljes partszakasz különböző pontjain is. A tó jegének olvadása után több helyen leszakadt a partfal, illetve veszélyessé vált a további földcsuszamlások miatt.

A korábbi években már voltak próbálkozások a partfal védelme érdekében. A tó keleti partján (Pannónia u. felől) egy korábban használatos, ideiglenes védelem kiépítése kezdődött meg. Ez a védelem a természetes környezetben megtalálható fűzfonatos partfalvédelem volt, mely munkálatok lezárásaként a fonat és a partfal közti rés feltöltésre került. Ezt a módszert leginkább a tavakat elválasztó gátaknál, elsősorban hullámvédelemre alkalmazzák, alkalmazták. Elsősorban kis ráfordítás igénye miatt volt elterjedt, de nem időtálló megoldás, csak ideiglenes védelmet ad.

Jelenleg a megkérdezett szakemberek körében a kőtámaszos rézsűvédelem a favorizált, melynek többféle kivitele lehetséges: termésköves hullámtörés, geotextiles, kőzúzalékos terítés, gabionos támfal kialakítás (mellékelt kép).

Mivel a tó kerülete közel 600 m hosszú, ezért javaslom a védelem szakaszos kiépítését, ezáltal tervezhetőek a költségek az elkövetkezendő évekre előrevetítve.

A tartós védelem, a szakaszos építés lehetősége biztosított a gabionos, kőboxos elemek alkalmazásával. Az elemek különböző magasságban szerezhetőek be (50 – 100 – 150 cm), mellyel a tó különböző magasságú partszakaszainak védelme is könnyen megoldható, akár lépcsős felépítéssel is alkalmazható. Ezeket az elemek tölthetőek különféle minőségű kövekkel, amelyekkel akár a biológiai tószűrés is elősegíthető.

Jelenleg még nem áll rendelkezésre pontos információ arra vonatkozóan, hogy a gabionos támfal kialakítása milyen összeggel terhelné az önkormányzat költségvetését akár az idej, akár az elkövetkező évek vonatkozásában, ezért arra kérem a képviselő-testületet, hogy támogassa a fentiek szerinti partfalvédelem megvalósítását, és hatalmazzon fel a szükséges beszerzési eljárás lefolytatására, azzal, hogy a beérkezett

ajánlatokról, a várható költségekről, illetve a megvalósítás ütemezéséről legkésőbb a júniusi rendes ülésen tájékoztatást adok a Képviselő-testületnek.

**Határozati javaslat  
a Szállásréti tó partfalvédelmi munkálatairól**

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja a Szállásréti tó rézsűcsúszásának megoldására, és a további károk megelőzésére a gabionos támfalrendszer szakaszos kialakítását.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a beszerzési eljárás lefolytatására azzal, hogy annak eredményéről, a várható költségekről, illetve a megvalósítás ütemezéséről nyújtson tájékoztatást legkésőbb a júniusi rendes ülésen.

**Határidő:** 2017. június 29. – beszerzési eljárás lefolytatására és a képviselő-testület tájékoztatására

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Városüzemeltetési Iroda

Szabó Loránd  
polgármester

